
Moje stanovisko k zriadeniu Štátneho zastupiteľstva SR: "Hlavným argumentom zástancov 
súčasného systému prokuratúry je jej nezávislosť. V podmienkach Slovenskej republiky sa 
však tento pojem stal ilúziou, nakoľko sa v praxi opakovane a dlhodobo potvrdzuje, že 
prokuratúra už nie je nezávislým orgánom chrániacim práva občanov a zákonnosť, osobitne 
v trestnom konaní. Hlavným dôvodom je nielen samotná voľba generálneho prokurátora, 
ktorá je v rukách politikov, ale najmä chýbajúce dôvody na jeho odvolanie v prípadoch, keď 
je zrejmé, že svoju funkciu nezvláda a svojimi krokmi ohrozuje systém prokuratúry. 
Stačí sa obhliadnuť do minulosti a pripomenúť si okolnosti, za akých došlo k voľbe 
generálnych prokurátorov, vrátane Maroša Žilinku, ako aj opakované účelové inštitucionálne 
zmeny prokuratúry, ktoré vyústili do vojny prokurátorov bývalého Úradu špeciálnej 
prokuratúry a Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky. 
Spomeňme si na poslednú voľbu Maroša Žilinku za generálneho prokurátora, ktorého 
navrhla politická strana Sme rodina, ktorej vďačnosť prejavil plnohodnotným využívaním 
paragrafu 363 pri kauzách pána Pčolinského a jemu podobných pohlavárov a oligarchov. 
Podľa môjho názoru štátne zastupiteľstvo prinesie zmenu v podobe inštitucionálnej 
nezávislosti jednotlivých štátnych zástupcov, ktorí však budú niesť vyššiu mieru 
zodpovednosti za svoju činnosť. Inými slovami, do rozhodovacej činnosti štátneho zástupcu 
nebude zasahovať najvyšší štátny zástupca prvkami autoritatívneho riadenia, ale len 
kontrolou zákonnosti rozhodovacej činnosti. Takýmto spôsobom však nebude môcť 
obchádzať ich nezávislosť. 
Pokiaľ ide o samotné menovanie a odvolávanie najvyššieho štátneho zástupcu, som 
presvedčený, že každý mocenský orgán v štáte by mal mať určitú previazanosť na 
najvyššieho suveréna moci, ktorým je občan. Ani najvyšší štátny zástupca nebude pod 
rúškom nezávislosti tzv. neodvolateľný, pretože, ako sa ukázalo, tento fakt dokáže negatívne 
zmeniť osobnosť, morálku, ale aj hodnoty človeka v takejto funkcii. Ľudia ako Peter Tóth, 
ktorí sa obávajú politického vplyvu na štátne zastupiteľstvo, si v skutočnosti zakrývajú oči 
pred realitou, že súčasné nastavenie prokuratúry s deklarovaným nezávislým postavením, 
no fakticky pod vplyvom politiky, je pre právny štát naďalej neudržateľné. Z tohto dôvodu by 
mal mať právomoc menovať a odvolať najvyššieho štátneho zástupcu prezident Slovenskej 
republiky na návrh osobitnej komisie zriadenej zákonom, ktorej zloženie by bolo ešte 
predmetom odbornej diskusie."  
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